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Канадийські образки.го часу консервативний уряд готував Канаду до сего 
страшного крлку, а нарід і не знав нічого про те. Вибух- 
ла Нйна. Став непевний час. Богатирі поховали гроші, 
бо боять ва них, Бельґійцїв знищено. Німців замкнено, 
Англійський уряд шукає позичок для себе самого, стейт- 
ські капіталісти непевні, чи втримаеть ся Анґлїя з Спо
лученими Державами в згоді і не кваплять ся до Кана
ди з грішми.

Канада покинута сама собі.
Роботи позаштаповували. Тисячі голодного робітни

цтва позаписувалось до війська. Кождому, хто просив 
де роботи просто казали: ,,1ди до війська”.

Робітництво збанкротувало відразу, а за ним і дріб
ні капіталістикв. Роспука непевности опанувала Кана
дою. Консервати з лібералами гуляють коломийку омер- 
ти, а нарід без проводу колотить ся і гине, не знаючи 
що робити, що почати.

Надїють ся на створене робіт.
Се марна надія! Тепер уже колїйові компанії заявля

ють, що їм бракне грошей, жадають від уряду мілїоно- 
вих запомог.

„ЧОВОТСНУД ^КОО“
(ТНЕ *ГОВКІН(ї РЕОРЬІ)

ТЬе зілліаі огдіп о! іЬе Скгііаіап ЗзсіаІ ОетосгаЬс Райу, АЙЯіжІесІ адпЙі 
іЬе 5. В. Райу ої Сапаеіа.

ТНЕ ОіЧЬУ ІЖЦАІММ 80СІАІ.І8Т РАРЕК ІИ ІЧОЦТН АНЕКІСА

ТНЕ ЕХЕССТІУЕ СОММ1ТТЕЕ ОЕТНЕ^.З. В. Р. ОЕСАНАВА

РгіісНагб & МсОге£ОГ
биЬесгірМоо <2.00 я уваг.

Безрадність пролетаріяту.ШІ'’і
Капіталістична кляса бавить ся у війну, а кавадий- 

ське робітництво здихає з голоду. Ранїйш по цілій Кана
ді був рух Чулось жите. Пролетаріат ставив опір капі
талом на кождім кроці. Тепер, коли чорна хмара 
ла голови робітничі, коли дихати нема куди, коли 
питане ..бути чи не бути” — що сталось з нашим проле. 
таріятом? Чого завмер? Чого вичікує? Так можна 
катись голодової смерти! Більше нічого!

Тепер, коли буржуазія запхала пальці в зуби в йви 
тепер нагода для народу жадати всего, що лиш схоче. 
Подавіть ся на Анґлію, там уряд дає робітникам усе, що 
лиш зажадають, лиш би сиділи тихо’’.

„Державних робіт!*’ се має бути крик по цілій Ка-
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Д1 ЧИТАЙТЕ!
•уРобоЧИЙ Народ одиноку соц, дем. часопись 
для цілої Америки; бна одна дає те знане яке повинен 
мати кождий працюючий клясово сь відомий чоловік. 
Хочеш знати, як здобути красшвй лад на сьвітї, то читай 

все „Робочий Народ”
„Робочий Народ” коштує на рік лиш два доляри а 
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"ровотснуи маноо”і Кориетаючись з того, що ліберали пішли за воєнним 
проґрамом консервитів, консервати хтїли оголосити по 
різдві вибори до домінїяльнсг ) парламенту, щоб на 
нику націоналізму знов захопити в свої руки керму Ка
нади.

КолїйоЯих робіт буде дуже мало, хіба довірчувати
муть де які головнїщі роботи, але нового не росоочина- 
тимуть.

Вох 3658 (51а. В.) \Уіппіре£ Мапш
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Шм Нема звичайно надії щоб рухнулись і майни. Певно 

на весну більша половина стане на ціле літо
Тепер декотрі фабрики подіставали замовлена на 

кулі і шрапнелі для Анґлїї та Франції, але се дасть ро
боту жмінцї фаховцїв. Чорна маса лишить ся далі без 
праці.

на Вигляди на роботи.На»
Але ліберали наробили криву, кажучи, що проголо

шене виборів під чає війни се нерозумний кров. Тут у 
Канаді є багато . .чужинецького” народу, котріб 
повибирати своїх послів. Ліберали до „чужинців” 
слюють усю робітничу класу, котраб певно тепер прове
ла до Домінїяльного Парламенту яву сотку своїх послів,

Консервати зрозуміли небезпеку перед нарддом і 
відлОжили вибори.

Але ми, робітництво Канади, не годимось з думкою
т е п е.р!

Консервативний уряд завів Канаду в кут голоду і 
небезпеки Кориетаючись з штучного шовіністичного на
строю, розділив нас Канадийцїв на два Гатунки і викли
кав роздор на цілому краю. Ми жадаємо виборів. Най 
вибори покажуть, чи годить ся нарід з теперішньою по
літикою ! *
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Віють по Канаді теплі вітри, заповідають вчасну 
весну, а з поворотом весни знов вертаеть ся тисячам ро
бітників надія на „створене робіт”. Другий рік нема 
тої робітки. Богато вже є таких, що навіть забули, які то 
й гроші. Одні гинуть по містах ледво душа в тілі теле- 
паеть ся, другі порозлізались по між знайомі фермері і 
там, зазираючи й в чужий кулак, вичікують весни, а з 
весною поліпшена своєї гіркої долі. Мозолі полупились 
на долонях, „павами робимо ся“, колиб знов дочека
тись тої „муки на руки”.

Та колиб наше робітництво було близче обзнайомле- 
не з економічними та політичними справами Канади, то 
невичікувало-б, мовляв „коло моря погоди”.

Канада своїм пупцем є зрощена з сьвітовим капіта
лом. А такі матодори капіталізму, як Анґлїя, Німеччи
на і Франція залишили „бізнеси” і ріжуть ся, як скаже
ні пси, нищу чи працю століть!

Канада розвивалась на чужинецькі капітали, котрі 
вкладали в канадийські підприємства чужинецькі капі
талісти: англійські американські, німецькі, бельгійські.

На сї гроші будувались нові зелізницї, фабрики, мі- 
>--ста і ширилось хліборобство. • - 1

Конкуренція Анґлїї і Німеччини за пановане на мо
рях викликала теперішню війну. Ще в 1911. році, коли 
проводир канадойських консерватів премер Борден їздив 
до Анґлїї і Франциї, він умовив ся, що до війни. Від то-

могли
зачи-IIти,

і;слив І Буржуазні Газети трублять, а уряд і собі, що сего 
року треба оїяти більше пшениці, бо збіже буде дороге.

Ся зархота до сїяня робить своє діло і фармери бу
дуть з шкіри вилізати посіяти більше.
- Хоч звичайно не вони скористають з високих цін на 
збіже, але компанії збіжа. Та про се фармер переконаєте 
ся аж в осени. Тепер він в думках богатіе.

Ся гарячка з пшеницею зробить те, то фармери бу
дуть брати сеі весни більше робітників, як минувших 
років. Але користаючи з безробітя фермері будуть дава
ти яайменьшу платню, яких $10 — $25 на місяць. Тепер 
в зимі вони мають тисячі людей лише „за борт4*.

Містових робіт звичайно теж не буде, зав війна не 
скінчить ся.

Муки голоду і безробітя лиДають ся в повній силі'.
А се є наука нам. Чому не зорганізовані? Чому від

дали Канаду в руки капіталістів? Чому, робітнику іфар- 
мере, обминаєш соціялїзм? Він лише тобі дасть роботу і 
жите. Спробуй його.
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"Ф1 „Бизнес” втік з Канади і нема надії на його скорий 

поворот. Се викликує у буржуазії питане, що робити? 
Як далі жити ? >

Соціалісти на се мають скору відповідь: „Коли ваш 
капіталізм став не вдалий ,то киньмо його, а запровадь
мо жите після соціалізму’*.

Ні! Дух приватної власносте так просяк через тися
чі літ людство, що вже коли навіть очі бачуть банвроц- 
тво тої приватної власносте, то все думка десь лазить, 
вишукує иншу дорогу до порятунку, обминаючи дорогу
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До: чами Вашої праці, бо загадують їх для себе пани і ка

піталісти. , *
Правдою є і се, що податки державні спадають 

робу чий нарід, що правительство лежить в руках панів, 
і що оно ніколи не зробило нічого для робітників.

Проти сили зла, котре всемогучо запанувало на 
сьвітї, поставте не мольби не просьби. але силу доброго. 
Памятайте що покорою не здобудете для себе нічого, 
грозьбами мало а силою все. Силою тою є у Вас єдність 
робу чого народ», проти котрої нічого не в силі устоя
тись.

Отвертий лист цї і плавають в достатках, а Ви нераз не маєте куска чор 
ного хліба?

Чи не чуєте, як погорджають Вами всі ті, котрих го
дуєте своєю працею?

Чи не зносите страшного гнету, нужди і пониженя, 
що на єго вид переходить дрож кождого, що має бодай 
трохи чоловічої гідности? _

А як все то видите і відчуваєте, то чому не запалає
те сьвятим, бо справедливим гнівом і не станете до бор- 
би із усею тою мерзою?
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01' надо робочого народа
написаний попом 
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„йдуще, научите правди вся язики. *•

Милі Братя!
Пертий раз відзиваю ся до Вас, не як до слухняних 

овечок, котрі я тримав, щоби панам було лекше Вассгри- 
чи, але як до братів.

Гіркі сльози Ваші і Ваших дїтий дійшли до мого сер
ця і до моєї душі і я терплю разом з Вами, коли бачу 
Вашу, нужду, темноту і понижене, я аж тепер поняв 
причини Ваших терпінь і бачу ясно, що попи місто піти 
слідами Христа і боронити всіх гнетених, зробили собі з 
релігії корисний крам, а з віри средство, яким Вас оду
рюють. Тому постановив я зняти з Ваших очий полуду 
і вигнати, як Христос, батогом слів моїх тих торговий- 
ків з церкви.

Дотепер я був слухняним рабом панів і уряду, а їх 
жаданя обявляв я Вам з проповідниці, яко походячі від 
Бога. 4

'

МІ З Вашої праці повстає все, що служить до заспокое- 
ня людських потреб, без Вас булиби люди позбавлені 
всяких вигод, а нарешті, хто користае з овочів Вашої 
праці?

Силою тою у Вас є соціалістичні організації, що 
борять ся зі всім, шо Вас гнобить і утискає, щоби увіль
нити людскість від недолі, котра єї мучить. Коли нако- 
нець всі зрозумієте, ясно цілу підлоту теперішного сус
пільного ладу і злучите ся в одну могучу партію — то 

мусить згинути. Як бігу ріки не зможе здержати ні
яка сила, так веї вороги правди і справедливосте дарем
не будуть старати ся придусити Ваш рух.

Наш прапор повівати буде над цілим сьвітом, котрий 
визволить ся з пазурів насильства і не правди.

Теперішна долина праці і сліз замінить ся в долину 
праці, щастя і добробуту. А тоді вже не буде тої сором
ної політики, котра робить зрелїґії лише оружіе гнету. 
Опамятайте ся отже, братя, поки еще час відвернути всі 
ті нещастя від себе.

Прозріть нарешті, не слухайте панів і їх платних 
підлесників, бо они чигають лише на Вашу згубу — але 
ідіть за голосом дійсних оборонців Вашого щастя.

Киньте всі ваше понижене перед насильством, бо 
прецінь хиба лише удиких поган є можливим цілувати 
ту руку, котра їх бе батогом; прецінь і мала мушка бо
ронить ся жалом.

В соціялїстичних товариствах, в борбі в панами і 
фабрикантами можете знайти дорогу, що виведе Вас з 
теперішного страшного положеня.

Так говорю до Вас я, що над все полюбнв-ем прав
ду. Як слуга справедливосте звертаю ся до Вас: Боріть 
ся до послідної каплі крови з визиском і правдою, а по- 
біда буде по Вашім боці.

Ж

і
Пани, що присвоїли собі землю, котра була при

значена для всіх людий так, як воздух і вода, — а та
кож фабрики, що їх прецінь ніхто иньший лиш робітни
ки виставили своїми руками.

зло

Пани дійшли до власти, зробили правительствоору- 
диєм в своїх руках та поставили его на сторожи своїх 
інтересів. А до того кажуть еще Вам вибирати себе на 
прелів. В той спосіб хотять они звалити на Вас всі по
датки і побільшати війско, зовсім природно, проти Вас.

Чи то так повинно бути?
Всі люди повинні бути рівні, а здоровий на здорово

го, робітник на пана, всі на одного не повинні працюва
ти. Пан такий самий чоловік, як і Ви: Має руки, ноги, 
здоровлє — повинен отже сам заробляти на своє удержа-

ІІГ
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Я жадав від Вас покори і улеглости взгядом панів, а 

здержував Вас веїми силами від виступів проти визиску, 
доказуючи Вам, що чим більше будете терпіти на земли. 
тим більшу нагороду дістанете в небі. Я брехав Вам, що 
жадаю від Вас в імени Бога, щобисьте робили на панів, 
платили урядова податки, і були взглядом тиранів по
кірними, — бо все те опирає ся на неправді і облуді. Бог 
сотворив Вас не на то, щоби Ви жили в нужді і ледоли, 
та терпіли холод і голод — але на то, щоби Ви були сво- 
бідними, кори стали з усіх вигод і працювали на себе, не 
на панів.
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Нема тепер справедливосте на сьвітї і коли би те
пер на ново Ісус Христос з’явив ся, то певно вирік би 
ся всіх фарисеїв, що підшивають ся під його слова, про
кляв би Ваших гнобителів; панів і попів — а станув би 
по стороні тих, що боронять ваших справ, бо по Вашім 
боці є правда і слушність.

Слухайте мене і прийміть до серця науку, що Ви 
повинні бути покірними лише взглядом правди і спра
ведливосте — а не взглядом насильств і кривди; авжеж 
всі теперішні порядки є дітьми несправедливосте і ста
ли несправедлисвостию.

А правдою є се, що працюєте а не користуєтесь ово-

,1
.

Кола Ви нещасливі, то се не з божої волі, але з Ва
шої волі і вини, бо місто єднати ся до боротьби в оборо
ні Ваших найсьвятїйших прав, — Ви вибираєте своїми 
послами Ваших найзавзятійпіих ворогів — панів і 
ідете покірно, без ропоту як вівці на заріз і так губите
своє щасте.

Чи ви не видете, що чужі люди жиють з Вашої при- 0. Петро Сцеґенний,шш?л
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соціалізму!
Тепер канадийські часі 

зад на землю!”, себто бері* 
сТ0дй! Ще хочуть ратувати 

Але се сьміх! фармерсі 
чНОго систему, а фермері н 

Редактори буржуазних^ 
вад на землю”, а в той час 
Яерії підносять діву по $7 
іди „ва землю” тай довбай 
.де собі іржавіти по складав 

Соціалізм верне людсті 
Ьгь машинерію до її управ^

Шра
„Вінніпег дістав ковт 

Ліон долярів. Велике задої 
нїпеґськими бизнесменан 
тешві Газети.

Усі вікна крамниць г 
[котрих понамальовувано 5 
^ають в народі чуте люде і 
динуньство вертає на зем^ 
} В Онтаріі вже говоряі 
го асентерунку.

З працьовитого хлїі^ 
|краю Канада стає табором 
вробив кайзер в Европі, п 
тиху Канаду.

Так хоче пан капіталі 
Робили йому колії, та 

лись для него в „оверолсі 
сти“. Так він хоче...

Удержа
’"Г,

В той час, коли вся І 
Іна війною, „неканадийсь 
неділі на звичайнім мітін 
румі”. Редактор „Фарме] 
відчвтом в конечній ПОТІ 
лій з рук приватних ком 
казав, що канадийські кс 
майже ва державні гроші 
ло „подарунку” $800,000 
датку лише два мілїони. 
держави „запомоги”. Да 
ство тільки тоді лекше 5 
жавними, бо тепер така в 
мер не годен нічого доку 
Ісьвої роботи пожирають 

Усьпішність кольонї 
удержавлена колії, бо то 
ву тарифу, а доходи з зел 

„Війна! війна! війна 
Тим замилити очі народої 

А в той час бачимо, і 
війишх Газет думає не пї 
лїпшене житя. Колиб Ка!

1
В ч. 6-ім 

гайдамака І. Луцишин 
кидає мені, що я тягну 
Інтернаціоналом, а про с 
Українське не дбаю — х 
кожуха, а не знаю, що 
рочка близша тіла. Та 
Докоряє мені ще інш 

^Іріхами, як „подаванєм 
іКи греко-ватоликови (бі 
ре знаю, якому), — ,,вв 
кіданем війни радикалі 

' (а я одного грішного р| 
кала це проміняв би за І 
побожних католиків!) -І 
^ркком „ясного еьвітла 

І «кому я міг-би предста] 
ообі і поняти гайдамаці 

| Радикалізм. І
[ • Чи

Гайдама9 9

в моїх умових і 
*крвах є де промін ьчи 

,»ясцоро еьвітла 
йіне радикалізму тали 
буковинських 
іриканських гайдамакі 

я не дуже клопочу 
<Менї вистарчить 
1 головною цїхою їх ] 
бильної віра є неза дов< 
і® способів і ередетв, я 
Аони здобувають свій
ІКВТОВ, і що ВОНИ х<
основної (радикальної" 
^ економічного 

ь®Кор° живуть. А що

селян 1

знати

ладу,
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